

СВЕТИ ЈОВАН МИЛОСТИВИ, ПАТРИЈАРХ АЛЕКСАНДРИЈСКИ

25(12). НОВЕМБАР

+ПРЕПОДОБНИ НИЛ ИСПОСНИК, СИНАЈСКИ.

+ПРЕПОДОБНИ НИЛ МИРОТОЧИВИ, АТОНСКИ.

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ),
ЕПИСКОП ХВОСТАНСКИ.

+ПРЕПОДОБНА ЈЕВГЕНИЈА-ЈЕФРОСИНИЈА, БИВША ЦАРИЦА
СРБСКА МИЛИЦА.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Свети ЈОВАН МИЛОСТИВИ - Песма 3, ГЛАС 8

Небеснаго Верхотворче, Господи, и Церкве Зиждителю, Ты мене утверди въ любви Твоей, желаний краю, верных утверждение, едине Человколюбче.	Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени краю, верних утврђење и једини Човекољубче.
---	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Боголѣпна, јакоже отроковица, отъ мѣслинѣ вѣнѣцѣ носѣщи, явѣся тебѣ, досточудне, Милостиваго благосострадѣтельная благодѣть, привлѣчѣщи тѣ къ Божѣственнѣй милости.	Од Бога лепа као млада Дјева, маслинов венац носећи, јавила се теби дични, због благодати милостивог и доброг састрадања, и повела те је ка божанској милости – оче Јоване, Патријарху Александријски.
--	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

На престолѣ священнѣмѣ судомѣ Божѣимѣ, славне отче Јоанне, сѣлъ еси, јакоже ѣнгелѣ, тѣ пожилѣ еси, мирныя возносѣ священныя жѣртвы Всецѣдрому.	По Божијој воли сео си на свети престо, славни оче Јоване, и као ѣнгел си поживео, и свете жртве Свемилоствивоме у миру узносио.
--	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Многое милосѣрдѣ милосѣрдаго Господа, отче, подражѣя, за милосѣрдѣ Обнищѣвшаго плѣтию нищѣя удовѣлилѣ еси, странныя и безпокровныя собирѣя, испѣлнитель повелѣнѣй Божѣственныхъ бѣвѣ.	На велико милосрѣе милосрдног Господа си се оче Јоване угледао, Патријарху Александријски, који се из милосрѣа у тело унизио, па си сиротињу помагао, а странце и безкућнике си окупљао, и тако си извршителѣ Божијих заповести постао.
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Преподобна ЈЕВГЕНИЈА-ЈЕФРОСИНИЈА (Царица МИЛИЦА), песма 3 - ГЛАС 4

Стихира: Сјединила си веру своју са милостињом, милостива господарице наша и слушкињо господња, и веру православну сваког дана си исповедала и штитила, а милостињом си Христа ради, сиротињу прехранила, Евгенијо дивна душо рајска.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Преподобна Јефросинијо (Царице Милице) - Принела си Господу двоструке плодове: од свога тела кћери и синове, као царица и законита супруга, а од душе безброј кћери духовних, као монахиња и игуманија љубостињска.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Стихира: Преподобна Јефросинијо (Царице Милице) - Кроз многе туге и страдања си научена да се држиш Господа свога, чије сјајно лице сада гледаш у светлу незалазном, и молиш се за душе наше.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Стихира: Извору живота и безсмртности, извору светлости и мудрости, благоме и свесилном Богу, Једноме у Тројици, се верно сви поклонимо.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свети ВАРНАВА, Епископ ХВОСТАНСКИ - Песма 6, ГЛАС 6

Стихира: Понижаван од сатаниних слуга, ти си имао само Христа за друга; желећи да те украси венцем мученика, Христос допусти страдања твоја. О, Варнаво свети Епископе Хвостански, због кржаве одеће мученика добио си одело од Небеског Женика.

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Шта је служба Богу, већ успињање на Голготу, стрмен је успон и ветрови шибају, ал' телесном снагом не успиње се на њу, већ срцем чистим које од љубави блиста, са њим се иде с Голготе пред Христа.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Најмудрија од свих људских, овосветских Голгота - монашка је Голгота, најближа Христовој Голготи - монашка је Голгота; то су биле твоје речи Епископе Варнаво за живота а њима сада бодриш монаштво ти мило, о помози да се удостојимо, оног што Христос спрема ко је њему мио.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Пречиста Дјево, славо девственика и девственица, блажени су који Те гледају у небеском сјају. У несагледивој слави Твога Сина Христа, која никад не тами, већ вечито блиста.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Певница: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

Св. ЈОВАН МИЛОСТИВИ, ПАТРИЈАРХ АЛЕКСАНДРИЈСКИ - Тропар, ГЛАС 8.

У подвизима твојим стекао си плату твоју оче свети, непрестаним молитвама и трпљењем. Заволео си сиромашне, стално их помажући, зато се моли Господу Христу свети Јоване Милостиви, да спасе душе наше.

Преподобни НИЛ ИСПОСНИК, СИНАЈСКИ - Тропар, ГЛАС 8

Потоцима суза твојих бесплодну си пустињу обрађивао, и уздасима из дубине душе, и стоструким трудом си је учинио плодном, и био си светило целом свету, сијајући чудесима, Ниле оче наш, моли Христа Бога, да спасе душе наше.

Преподобни НИЛ МИРОТОЧИВИ, Атонски - Тропар, ГЛАС 1 _____

Монашествовав богоугодно в Горе Атонстеј,* в молитвах и постех Бога взискал јеси* и стал јеси пријателишче чистоје Духа,* облиставаја вјерним добродетељеј лучи,* имиже осјавајеши, Ниле Атонски Мироточивиј, вопијушчих тебје:* слава прослављшему тја Богу,* слава Вјенчавшему тја,* слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцељенија.

СВЕТА ЈЕВГЕНИЈА-ЕФРОСИНИЈА ЛАЗАРЕВИЋ - Тропар, ГЛАС 4. _____

Скинувши царску одећу, обукла си монашку ризу, **Јефросинијо-Царице Милице**, славна: Мач славног кнеза Лазара сину своме **Стефану Високом** си дала, а ти си **Крст Христов** као мач духовне победе узела, на спасење душе своје и рода Србског Богоносног од зла турског: Зато се и сада моли за нас и за све Православне Хришћане, који те са љубављу прослављају, мати мироточива.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК И ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ), ЕПИСКОП

ХВОСТАНСКИ - Тропар, ГЛАС 8: _____

Велике муке из љубави према Господу си поднео, свети **свештеномучениче Варнаво** Епископе Хвостански и мученички венац од Њега си добио, и Царства Небеског се удостојио. Са свима светима из рода нашега, моли се за нас Господу, да спасе чеда своја.

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

Св. ЈОВАН МИЛОСТИВИ, ПАТРИЈАРХ АЛЕКСАНДРИЈСКИ - Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА..

Богатство си сиромасима раздао, и сада си небеско богатство стекао, зато те сви поштујемо, и твој спомен славимо, о, Јоване свемудри, названи и „милостиви“.

ПРЕПОДОБНИ НИЛ ИСПОСНИК, СИНАЈСКИ - Кондак, ГЛАС 8

ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ..

Бдењима и молитвама си сасекао погубне телесне страсти, недајући им да се пробуде, Ниле Синајски блажени. Зато си стекао слободу пред Господом, па нас избави од свих опасности, да ти кличемо: радуј се оче васељенски.

ПРЕПОДОБНИ НИЛ МИРОТОЧИВИ, АТОНСКИ - Кондак, ГЛАС 3

Јеже от земљи јављеније* свјашчених мошчеј твојих, Ниле (Атонски Мироточиви),* совозсија сијанију Креста,* тога бо вождедел јеси тепле от младенства,* кости твоја, сораспјавшијасја Христови,* воскресшему јако Превечному Богу,* Того пришла благодат.

СВЕТА ЕВГЕНИЈА-ЕФРОСИНИЈА ЛАЗАРЕВИЋ - Кондак, ГЛАС 7.

Царску си душу имала, обложену немоћним телом, али си тело вољно обложила сиромаштвом монашке ризе, и тако си послужила душом чистом и телом безстрасним Богу и ближњима. Зато благослови Бог име твоје и гроб твој мироточиви, **Јефросинија-Царице Милице**, свехвална: Свима болесним за исцељење и свима верним на спасење.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕШТЕНОМученик и Исповедник ВАРНАВА (НАСТИЋ), Епископ****ХВОСТАНСКИ - Кондак, ГЛАС 4:**

Варнаво свети Епископе Хвостански, утешитељу словеснога стада, тешио си све а сада си нада, да ће твојим молитвама **Христос** да нас прими, у окриље своје где и ти живиш, у славу Незалазног Дана, о помози **Варнаво** својим молитвама.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета
--	--

предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	--

+++++

ПРИЧАСТЕН – СВЕТИ ЈОВАН МИЛОСТИВИ:

Певница: В памјат вјечнују будет
праведник. От слуха зла не
убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, Алилуија, Алилуија

**Преподобна ЈЕВГЕНИЈА-ЈЕФРОСИНИЈА,
бивша Царица Србска МИЛИЦА**

Кнегиња Милица рођена око 1335, била је жена српског кнеза Лазара и православна светитељка. Пореклом је из владарске породице Немањића. Њен отац био је кнез Вратко, у народној традицији познатији као Југ Богдан. Милица се удала за Лазара Хребељановића око 1353. После смрти цара Уроша, Лазар постаје кнез Рашке са престоницом у Крушевцу. Кнегиња Милица се бавила и дипломатском делатношћу, заједно је са Јефимијом 1398. ишла код сулатана Бајазита да заступа интересе свога сина Стефана. Том приликом је издејствовала пренос моштију свете Петке из Видина у Београд. Мошти су биле смештене у капелу свете Петке на Калемегдану, данас су оне у румунском граду Јаши. Бавила се и књижевношћу, позната су њена дела „Молитва матере“ и „Удовству мојему женик“. Сматра се да су књижевни дар од ње

наследили ћерка Јелена Балшић и син деспот Стефан. Упокојила се 11. новембра 1405. године. Српска православна црква је прославља као Преподобну 19. јула по црквеном календару или 1. августа по новом календару.

**СвештеноМученик и Исповедник
ВАРНАВА (Настић), Епископ ХВОСТАНСКИ.**

Међу најсветлијим ликовима у *страсној четрдесетогодишњици*, како је време од 1945. године па наовамо назвао ава Јустин Поповић, свакако је лик епископа Варнаве Настића.

Епископ Варнава рођен је 1914. године у Америци. Послије Великог рата вратио се са родитељима у њихово родно Сарајево. Отац га је, послије завршене средње школе, одвео у Охрид код владике Николаја Велимировића по благослов да упише теологију у Београду и да се истовремено замонаши. Завршио је теологију, замонашио се, и вратио у Сарајево. Рукоположен је за Викарног Епископа Хвостанског 1947.године. Епископ Варнава дужност епископа обављао је само мало више од четири месеца. Онда је ухапшен и осуђен на једанаест година строгог затвора с принудним радом. Уз то, и с три године лишавања грађанских права.

На данашњи дан, 12. новембра 1964. године под сумњивим околностима умро је епископ Варнава Настић. Смрт је наступила после ручка, а пре тога је био код зубара у Новом Саду. Осетио је најпре да му се грче руке и ноге. Помоћи није било, али је непорецива сумња да је владика Варнава отрован.

За вријеме патријарха Павла проглашен је за светитеља. Многи долазе да се пред његовим гробом помоле, крсте и венчавају. Молитвена сабрања дешавају се пред гробом епископа који је, служећи вери, изабрао голготу уместо подаништва.